

□本报评论员

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着我国全面小康社会的成色和社会主义现代化质量。在新时代新征程中，全省广大党员、干部要深入学习贯彻习近平总书记“三农”思想，全面落实党的十九大、中央农村工作会议和全国两会精神，大力实施乡村振兴战略，奋力开创新时代“三农”工作新局面。

伟大实践催生伟大理论，伟大理论引领伟大实践。习近平总书记“三农”思想来自实践、根植基层。习近平总书记始终高度重视“三农”工作，对“三农”工作有着深入思考，在担任县、市、省主要领导和中央政治局常委期间，就“三农”问题发表过许多内容丰富、观点深刻的讲话和著述。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央勇于推动“三农”工作理论创新、实践创新、制度创新，就做好“三农”工作提出了一系列新理念新

思想新战略。在党的十九大报告中，习近平总书记提出实施乡村振兴战略。在中央农村工作会议上，习近平总书记深刻阐述了实施乡村振兴战略的重大意义、指导思想、总体要求和主要目标等重点任务。这些重要论述，科学回答了“三农”发展的重大理论与现实问题，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是指导我国农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革的科学理论，也是实施乡村振兴战略、（下转第二版）

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址 :http://www.hebnews.cn
2018年3月28日 星期三 戊戌年二月十二 今日12版
第24294期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

王东峰在省委外事工作领导小组会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记外交思想 着力提升河北对外开放和国际化水平

许勤出席并讲话

本报讯(记者四建磊、王成果)3月27日下午，省委召开外事工作领导小组会议，听取全省外事工作主要情况和下一步工作安排的汇报，审议并原则通过了《关于推动河北省国际友城发展的实施方案(2018-2020年)》及外事工作有关文件。省委书记、省人大常委会主任、省委外事工作领导小组组长王东峰主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委外事工作领导小组副组长许勤出席并讲话。

王东峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央积极推进外交理论和实践创新，在开创中国特色大国外交新局面的伟大实践中形成了习近平总书记外交思想，为我们做好地方外事工作提供了根本遵循和行动指南。全省各级党委、政府和外事部门要坚持政治立场，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，自觉

服从服务于党和国家外交大局，进一步解放思想，着力提升地方外事工作水平，努力使我省地方外事工作在新时代焕发新气象、实现新作为、取得新成效。

王东峰强调，要进一步扩大对外开放，全面提升河北国际化水平。一要积极参与“一带一路”建设，充分抓住推进京津冀协同发展、雄安新区规划建设、冬奥会筹办等重大国家战略的历史性机遇，加强国际化港口、国际航运、临空经济区建设，提升扩大对外开放的载体和平台。二要加快走出去步伐，积极引导推动钢铁、水泥、玻璃等过剩产能走出去，扩大人文、教育、医疗等国际交流，加强信息化网络体系建设，建立健全协调协作机制，及时为在外企业和人员提供有效服务。三要巩固发展友好省州和友好城市建设成果，扩大与美国艾奥瓦州的交流，积极开展务实合作，建立常态化长效交流机制，促进互利共赢。四要积极吸引

和举办国际会议、国际论坛、重要赛事和国际经贸洽谈活动，有针对性地引进国际知名企业、领军人才、先进科技成果，创新宣传方式，扩大河北在国际上的影响力。五要统筹谋划、精心组织出访活动，确保带着任务去、带着成果回，取得实实在在的交流合作成果。

王东峰强调，要加强组织领导，严格规范管理，确保外事安全。要主动争取中央有关部委支持，严格落实各级党委政府、外事部门和相关部门责任，建立健全考核检查机制，构建外事工作新格局。要坚持底线思维，增强防范意识，严格执行外事工作纪律，切实保障国家安全。要加强外事部门领导班子和干部队伍建设，全面提升综合素质和能力水平。要加大对外宣传工作力度，讲好河北故事，传播河北好声音，为河北扩大对外开放营造良好的国际舆论氛围和市场环境。

许勤强调，开放是推动高质量发展的必由之路，是新时代建设经济强省、美丽河北的必然选择。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和总书记外交思想为统领，在省委的坚强领导下，提高政治站位，强化责任担当，以实际行动服从服务国家外交工作大局。要树立大开放理念，主动融入重大国家战略，充分利用平台载体，积极宣传推介河北，广泛参与国际经贸活动，引入外部优质资源，更好服务于全省高质量发展。外事部门要发挥自身优势和综合协调作用，转变观念，打开视野，主动服务全局、服务市县、服务企业。要强化队伍建设、制度建设、能力建设，提高工作精准性和实效性，加强涉外工作指导和信息服务，在全省对外开放工作中发挥更大作用。

董建明、王会勇、夏延军、曹素华参加会议。

中国人民政治协商会议章程修正案

>>> 见第三版

本报讯(记者周洁)3月27日，河北省十三届人大常委会第二次会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话。

常委会组成人员60人出席会议，符合法定人数。

会议通过议程后，传达学习贯彻十三届全国人大一次会议精神，学习贯彻《中华人民共和国宪法修正案》。

会议听取了省人大法制委员会副主任委员周英作的关于《河北省水污染防治条例(修订草案)》审议结果的报告，省人大法制委员会副主任委员王俊华作的关于《河北省种子管理条例(草案)》审议结果的报告，省工信厅厅长冀晓峰作的《河北省企业技术创新条例(草案)》的说明，省高级人民法院副院长王越作的关于提请任免省高级人民法院工作人员议案的说明，省人民检察院检察长丁顺生作的关于提请任命省人民检察院工作人员议案的说明。

随后，省十三届人大一次会议选举产生的省人民检察院检察长丁顺生，经十二届全国人大常委会批准任命后，在本次常委会上进行宪法宣誓。受省十三届人大常委会主任会议委托，王东峰主持宪法宣誓仪式。

王东峰指出，在刚刚闭幕的十三届全国人大一次会议上，习近平总书记全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席，充分体现了党和人民愿、极大激发了全国人民团结奋斗的信心和斗志。习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖，是新时代中国特色社会主义国家的掌舵者、人民的领路人。会议通过修改宪法，以国家根本法的形式确立习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位，实现了国家指导思想与时俱进。会议审议通过了监察法、国务院机构改革方案，审议批准了政府工作报告和其他报告，选举和决定任命了新一届国家机构领导人员。会议开得圆满成功、凝心聚力，特别是习近平总书记在内蒙古、广东等代表团和闭幕会上的讲话，深入人心、高瞻远瞩、思想深邃，对党和国家各项事业作出进一步部署，为当前和今后工作指明了前进方向，提供了重要遵循，我们要认真抓好贯彻落实。

王东峰强调，河北代表团和全体代表坚持政治立场、精心组织，认真参会、履职尽责，以饱满的精神状态和扎实的工作作风，积极有效地完成了各项任务，顺利圆满。（下转第二版）

许勤主持召开省政府常务会议强调 加快发展工业互联网 推动制造业数字化网络化智能化转型

信息服务业跨界融合。要加快发展工业互联网服务产业，积极推进现代供应链创新与应用，通过资源整合和流程优化，构建贯通上下游企业的供应链协同网络，全面提高产品和服务的供给质量、供给效率。要强化工业互联网网络安全，提升互联网与信息安全态势感知和处理能力，不断健全工业互联网安全保障体系。

会议强调，信息消费是当前创新最

活跃、增长最迅猛、辐射最广泛的经济领域，对拉动内需、促进就业和引领产业升级具有重要意义。要加快提升新型信息产品供给能力，大力推进新型显示产业、通信和卫星导航、大数据产业、电子信息产品、新一代人工智能产业发展。不断提高信息消费服务供给质量和供给水平，实施信息技术服务能力提升、互联网+政务服务、支撑、数字创意内容和内容和服务发展、在线教育发展壮大、

智慧健康医疗养老、工业互联网创新发展、电子商务应用拓展工程。强化示范引领，在城市、工业、农业、物联网、交通、民生等领域，开展新型信息产品应用示范，打造信息消费升级版，满足人民群众日益增长的消费新需求。

会议还研究了《河北省“十三五”基本公共服务均等化规划》《关于完善产权保护制度依法保护产权的实施意见》等事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

让农业更强农村更美农民更富

我省大力推进乡村振兴战略纪实



3月23日，在宁晋县九河现代农业园区，农机手驾驶农机给麦苗喷洒叶面肥。 记者 赵永辉摄

□记者 赵红梅 李巍

绿野春风忙，农耕正当时。在燕赵田野到处可见忙碌的身影。邢台红石沟休闲农业园里游客如织，十几种花卉含苞待放；饶阳冠志农业科技园区的智慧化监控室里，工作人员正在对温室蔬菜进行自动化水肥一体化管理；

河北正是习近平总书记“三农”思想形成的实践源头。习近平总书记高度重视“三农”工作，发表了一系列关于农业农村改革发展的重要论述。省委、省政府和燕赵儿女牢记嘱托，全面落实党的十九大和全国两会精神，深入学习贯彻总书记“三农”思想，大力推进乡村振兴战略，奋力开创新时代“三农”工作新局面。

实施质量兴农战略，推动农业由增产导向向提质导向转变，促进农业产业振兴。

看似一样的麦田，却有着不一样的收益。

春分时节，麦苗已返青起身。隆尧县后辛庄村家庭农场主沈会彬正细心察看苗情。今年是沈会彬第三年种植优质专用小麦。这500亩优质专用强筋麦，与传统普通麦相比，虽然产量并没有增加，但平均每年能增收6万元。

沈会彬从2010年开始流转土地，他本想通过规模种植降低成本，提高效率，结果由于近几年粮食价格持续下滑，种普通的小麦玉米，辛苦一年下来，扣除承包费用和生产成本，根本挣不到钱。

正当他准备打退堂鼓时，隆尧县农业局根据市场需求引导农民调结构，推广种植市场短缺的优质专用

麦，并促成今麦郎等龙头企业与农民签订订单，以高于市场的价格收购农民的优质麦。沈会彬积极参与，很快尝到甜头。

沈会彬说，如今在他周围，许多农民已不再把单纯追求高产放在首位，而是开始种植优质专用麦这样的市场短缺品种。

农民种植观念在变，我省各地的粮食生产示范片的名称也在发生变化。原来的小麦高产创建示范片，如今已变成小麦绿色高质高效创建示范片。这背后，是我省农业由增产导向向提质导向转变的深刻变革。

我省是农业大省，近年来，农业综合生产能力不断增强。2017年，全省粮食总产超过350亿公斤，达到351亿公斤，蔬菜产量稳居全国第二位，棉花、禽蛋、牛奶产量居全国第三位，肉类总产量居全国第五位。（下转第四版）

着力提质增效 打造质量农业

正定县推进农业供给侧结构性改革进行时(上)

本报今日推出“春耕”系列报道

叶冬松主持召开省政协十二届二次常委会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 履职尽责为全省改革发展汇智聚力

本报讯(记者高原雪)3月27日，省政协十二届二次常委会议在石家庄开幕。会议传达学习习近平总书记在两会上重要讲话和全国两会精神，传达学习栗战书同志在十三届全国人大一次会议闭幕会上的讲话，汪洋同志在全国政协十三届一次会议闭幕会和王沪宁同志参加河北代表团审议时的讲话精神，传达学习十三届全国人大一次会议、

全国政协十三届一次会议精神，传达学习省委书记王东峰在省常委会扩大会议和全省领导干部会议上的讲话；讨论省政协2018年工作安排。

省政协主席叶冬松主持会议，副主席沈小平、孙瑞彬、曹素华、葛会波、卢晓光、苏银增、秘书长陈书增出席，党组成员许宁、姜德果列席会议。（下转第二版）

赵一德同志任河北省副书记

本报讯 近日，中共中央批准：赵一德同志任河北省委书记、副书记。

赵一德，男，汉族，1965年2月生，浙江温岭人，1985年1月入党，1983年8月参加工作，浙江省委党校在职研究生学历。历任共青团浙江省委青农部副部长、组织部部长，共青团浙江省委副

书记、书记，浙江省温州市委副书记(正厅级)，浙江省温州市委副书记、政法委书记(正厅级)，浙江省副省长、代市长、市长，浙江省衢州市委书记，浙江省委秘书长等职务。2012年6月任浙江省委常委、秘书长，2015年9月任浙江省委常委、杭州市委书记，2018年3月任河北省副